



वंदे भारत से सफर तेज, आधुनिक और सुविधायुक्त होगा : पीएम मोदी

भोपाल। मध्य प्रदेश की राजधानी भोपाल के रानी कमलापति स्टेशन से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने हरी झंडी दिखाकर पांच वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेनों को रवाना किया। इन पांच ट्रेनों में से दो मध्य प्रदेश के लिए हैं तो तीन अन्य स्थानों के लिए। प्रधानमंत्री मोदी ने कहा है कि वंदे भारत से सफर तेज, आधुनिक और सुविधायुक्त होगा। राजधानी में प्रधानमंत्री मोदी ने वंदे भारत एक्सप्रेस को हरी झंडी दिखाने के बाद मेरा बूथ, सबसे मजबूत कार्यक्रम में रेल सुविधाएं दिए जाने का जिक्र करते हुए कहा, देश के छह राज्यों को जोड़ने वाली पांच वंदे भारत ट्रेनों को एक साथ हरी झंडी दिखाने का अवसर मिला है। मैं



कनेक्टिविटी के लिए बधाई देता हूँ। उन्होंने कहा कि इसमें मैं एमपी को

विशेष बधाई दूंगा क्योंकि एक साथ दो ट्रेन मेरे भाई-बहनों को मिली है। अब भोपाल से इंदौर और भोपाल से जबलपुर का सफर तेज, आधुनिक और सुविधायुक्त होगा। वंदे भारत एक्सप्रेस से स्कूली बच्चों ने भी इटारसी तक की यात्रा की। इन बच्चों से भी प्रधानमंत्री मोदी ने संवाद किया। बच्चों ने जहां प्रधानमंत्री को बनाए गए चित्र दिखाए तो प्रधानमंत्री ने बच्चों से विभिन्न मुद्दों पर चर्चा की। प्रधानमंत्री ने रानी कमलापति रेलवे स्टेशन से जिन वंदे भारत ट्रेनों को झंडी दिखाई है, उनमें से दो ट्रेन भोपाल (रानी कमलापति)-इंदौर, भोपाल (रानी कमलापति)-जबलपुर के बीच चलेंगी। वहीं, तीन गाड़ियों के

लिए वचुअली हरी झंडी दिखाई गई। ये गाड़ियां हैं- रांची-पटना, धारवाड़-बंगलुरु और गोवा (मडगांव)-मुंबई। भोपाल (रानी कमलापति)-इंदौर, वंदे भारत एक्सप्रेस मध्य प्रदेश के दो महत्वपूर्ण शहरों के बीच सरल और त्वरित यात्रा की सुविधा प्रदान करेगी तथा क्षेत्र में सांस्कृतिक, पर्यटन एवं धार्मिक स्थानों की कनेक्टिविटी में सुधार लाएगी। भोपाल (रानी कमलापति)-जबलपुर वंदे भारत एक्सप्रेस महाकौशल क्षेत्र (जबलपुर) को मध्य प्रदेश के मध्य क्षेत्र (भोपाल) से जोड़ेगी। इसके अतिरिक्त, बेहतर कनेक्टिविटी से क्षेत्र के पर्यटन स्थलों को भी लाभ होगा।

बीएसएफ को निष्पक्षता से काम करना चाहिए, कल मोदी शासन समाप्त हो सकता है: ममता बनर्जी

कोलकाता। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने मंगलवार को सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) के जवानों से निष्पक्षता से काम करने का आह्वान किया, क्योंकि आने वाले दिनों में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व वाली मौजूदा केंद्र सरकार का शासन समाप्त हो सकता है। मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने राज्य में 8 जुलाई को होने वाले पंचायत चुनावों के लिए जलपाईगुड़ी में एक अभियान रैली को संबोधित करते हुए कहा, मैं यह नहीं कह रही कि बीएसएफ में हर कोई बुरा है। लेकिन मैं आपसे स्वतंत्र और निष्पक्ष रूप से काम करने का अनुरोध करती हूँ। आज मोदी हैं। हो सकता है कि वह कल वहां न हों। लेकिन आप देश की रक्षा के लिए वहां मौजूद रहेंगे। इसलिए लोगों पर अत्याचार करना अनुचित है। बल्कि आप लोगों के साथ मिलकर काम करें। सीएम ममता ने आगे कहा कि राज्य में भारत-बांग्लादेश सीमावर्ती जिलों में बीएसएफ की गोलियों में मारे गए लोगों को राज्य सरकार द्वारा मुआवजा दिया जाएगा। सीएम ने कहा कि हम पीड़ितों के परिवार के एक सदस्य को 2,00,000 रुपये के एकमुश्त मुआवजे के अलावा होम-गार्ड की नौकरी की ऑफर करेंगे। पिछले कुछ दिनों से मुख्यमंत्री बीएसएफ के खिलाफ हमलावर मूड में हैं। सोमवार को कुर्चबिहार जिले में इसी तरह की एक अभियान रैली को संबोधित करते हुए मुख्यमंत्री ने बीएसएफ जवानों पर सीमावर्ती गांवों में मतदाताओं को डराने-धमकाने का आरोप लगाया था। उन्होंने यह भी चेतावनी दी थी कि राज्य पुलिस अब से सीमावर्ती गांवों में गोलियों के मामले में संबोधित कर्मियों के खिलाफ एफआईआर भी दर्ज करेगी।



पीएम मोदी के यूएस दौर पर चीन को लगी मिर्ची, बोला- अमेरिका से रहे सतर्क

नई दिल्ली। पीएम नरेंद्र मोदी हाल ही में अमेरिका के तीन दिवसीय दौरे पर थे। अमेरिका ने दिल खोलकर पीएम का स्वागत किया। उनका यह दौर ऐतिहासिक माना जा रहा है। दरअसल पीएम मोदी भारत के पहले और विश्व के तीसरे प्रधानमंत्री हैं जो दो बार अमेरिकी कांग्रेस को संबोधित कर चुके हैं। इस मामले में भारत को चीन ने नसीहत दे डाली है। पड़ोसी देश चीन के सरकारी अखबार ग्लोबल टाइम्स ने अमेरिका से दोस्ती को भारत को चेताया है। ग्लोबल टाइम्स में प्रकाशित लेख में भारत को अमेरिका से सतर्क रहने को कहा गया है। इस लेख के जरिए कहा गया है कि अमेरिका लंबे वक्त से चीन से निपटने को लेकर भारत का सहारा लेता रहा है, मगर भारत को



जियोपॉलिटिक्स को सत्ता और ताकत की नजरों से देखता है। वह द्विपक्षीय संबंधों को मात्र लेने-देने की कसौटी पर रखता है। अमेरिका सिर्फ ऐसे देशों से रिश्ते रखता,

जिससे उसे लाभ हो सके। अमेरिका इसके बाद इन लाभों को आधार बनाकर उन देशों को वरीयता सूची में रखता है। इस लेख में अमेरिका के पूर्व विदेश मंत्री हेनरी किस्सिंजर को आधार बनाकर लिखा गया है कि उन्होंने एक बार कहा था कि अमेरिका का कोई स्थायी दोस्त नहीं है। इस दौरे के दौरान एलन मस्क और रे डैलियो से लेकर अमेरिका की थिंकटैंक लॉबी भी पीएम से मिलने पहुंचीं। ग्लोबल टाइम्स के अनुसार, अमेरिका से दोस्ती बढ़ाते समय भारत को सतर्क रहने की आवश्यकता है। ऐसा इसलिए क्योंकि अमेरिका इतिहास रहा है कि वह पीठ में छुरा घोंपने का काम करता रहा है। अमेरिका अपने मित्र देशों को धोखा देता आया है। यह दावा कर सकता है

पाकिस्तान ने भारत-अमेरिका संयुक्त बयान को अनुचित, एकतरफा बताया

इस्लामाबाद। इस सप्ताह की शुरुआत में भारत और अमेरिका द्वारा जारी एक संयुक्त बयान पर आक्रामक प्रतिक्रिया देते हुए पाकिस्तान ने इसे अनुचित, एकतरफा और भ्रामक करार दिया है। और राष्ट्रपति जो बाइडेन के प्रशासन से तथ्यों की जांच करने का भी आह्वान किया है। इस्लामाबाद में विदेश कार्यालय (एफओ) ने कहा कि संयुक्त बयान में किया गया पाकिस्तान-विशिष्ट संदर्भ राजनयिक मानदंडों के विपरीत था और इसमें राजनीतिक निहितार्थ थे। एफओ की प्रवक्ता मुमताज जहरा बलूच ने एक बयान में कहा, हम 22 जून को जारी संयुक्त बयान में पाकिस्तान-विशिष्ट संदर्भ को अनुचित, एकतरफा और भ्रामक मानते हैं। यह संदर्भ राजनयिक मानदंडों के विपरीत

है और इसमें राजनीतिक निहितार्थ हैं। हमें आश्चर्य है कि पाकिस्तान के अमेरिका के साथ आतंकवाद विरोधी सहयोग में कौनो होने के बावजूद इसे जोड़ा गया है। उन्होंने बाइडेन प्रशासन को आतंकवाद के खिलाफ चल रही लड़ाई में दिए गए बलिदानों के बारे में भी याद दिलाया और कैसे उसे अपने प्रयासों के लिए वैश्विक और अंतरराष्ट्रीय मान्यता मिली। प्रवक्ता ने कहा, अंतरराष्ट्रीय समुदाय ने आतंकवाद के खिलाफ लड़ाई में पाकिस्तान के प्रयासों और बलिदानों को बार-बार मान्यता दी है। यह लंबे समय से निष्कर्ष निकाला है कि आतंकवाद को ठोस और मिलकर की गई कार्रवाई के माध्यम से हराया जा सकता है। आज, हम यह समझने में विफल हैं कि संयुक्त बयान

में किए गए दावे कैसे आतंकवाद से लड़ने के अंतर्देशीय संकल्प को मजबूती प्रदान कर सकते हैं। बयान से पता चलता है कि सहयोग की भावना, जो आतंकवाद के संकट को हराने के लिए बेहद जरूरी थी, को भू-राजनीतिक विचारों की वेदी पर बलिदान कर दिया गया है। पाकिस्तान ने भारत को आतंकवाद का प्रायोजक बताते हुए कहा, आतंकवाद का एक प्रायोजक होने के अलावा भारत कश्मीरी लोगों के क़त्ल दमन और अपने अल्पसंख्यकों के साथ दुर्व्यवहार से ध्यान हटाने के लिए आदतन आतंकवाद का सहारा लेता है। इस प्रकार पाकिस्तान और आतंकवाद के खिलाफ उसकी लड़ाई पर किसी भी तरह का आरोप लगाना पूरी तरह से

गलत है। पाकिस्तान ने अमेरिका द्वारा भारत को उगत सैन्य प्रौद्योगिकियों के हस्तांतरण पर भी गंभीर आपत्ति जताई और ऐसे कदमों को क्षेत्र में सैन्य असंतुलन को बढ़ावा देने और राजनीतिक स्थिरता को कमजोर करने वाला बताया। रक्षा मंत्री खवाजा आसिफ ने भी संयुक्त बयान की आलोचना करते हुए राष्ट्रपति बाइडेन से पाकिस्तान पर कोई भी रुख हटाने के पहले तथ्यों को ध्यान में रखने का आह्वान किया। उन्होंने कहा, क्षेत्र में असफल अमेरिकी हस्तक्षेप के कारण पाकिस्तान ने अनगिनत लोगों की जान गंवाई है और दशकों से लगातार आतंकवाद से युद्ध कर रहा है। अमेरिका-भारत का संयुक्त बयान देश के लिए अपमानजनक था।

हेलिकॉप्टर की इमरजेंसी लैंडिंग के दौरान ममता बनर्जी को कमर और पैर में आई चोट

पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी के हेलिकॉप्टर को मंगलवार (27 जून) को खराब मौसम के कारण सिलीगुड़ी के पास सेवोक एयरबेस पर आपात स्थिति में उतरा गया। इस दौरान टीएमसी चीफ ममता बनर्जी के पैर और कमर में चोट लग गई। न्यूज एजेंसी पीटीआई ने अधिकारियों के हवाले से बताया कि सीएम बनर्जी को एसएसकेएम



डॉक्टर उनकी जांच कर रहे हैं। उन्हें चलने में परेशानी हो रही है।

अस्पताल ले जाया गया, जहां वीडियो में देखा जा सकता है कि उन्होंने व्हील चेयर लेने से मना कर दिया। ममता बनर्जी पंचायत चुनाव को देखते हुए जलपाईगुड़ी में चुनावी रैली को संबोधित करने के बाद बागडोगरा हवाई अड्डे जा रही थीं। तभी उनका हेलिकॉप्टर बैकटूरपुर के जंगलों के ऊपर उड़ान भरते समय खराब मौसम वाले क्षेत्र में पहुंच गया। इसके बाद हेलिकॉप्टर की इमरजेंसी लैंडिंग कराई गई।

बंगाल, गुजरात और गोवा की 10 राज्यसभा सीटों पर 24 जुलाई को होंगे राज्यसभा चुनाव

राज्यसभा की 10 सीटों के लिए 24 जुलाई को चुनाव होना तय हो गया है। इनमें पश्चिम बंगाल की 6, गुजरात की 3 और गोवा की 1 सीट शामिल है। पश्चिम बंगाल में डोला सेन, डेरेक ओब्रायन, प्रदीप भट्टाचार्य, सुषिमा देव, सुखेंद्र शेखर र और शांता छेत्री का कार्यकाल 18 अगस्त को खत्म हो जाएगा। इसके अलावा गुजरात में विदेश मंत्री एस जयशंकर, दिनेश जेमलभाई अनावडीया और लोखंडवाला जुगल सिंह माथुरजी का कार्यकाल भी 18 अगस्त को समाप्त हो रहा है। गोवा में विनय तेंदुलकर का कार्यकाल 28 जुलाई को खत्म होने जा रहा है। चुनाव के लिए अधिसूचना 6 जुलाई को जारी की जाएगी। नामांकन की अंतिम तिथि 13 जुलाई होगी और उम्मीदवारी वापस लेने की अंतिम तिथि 17 जुलाई होगी। मतदान और मतगणना 24 जुलाई को होगी।

एयर इंडिया की फ्लाइट में पैसेंजर ने किया पेशाब, दिल्ली एयरपोर्ट पर हुआ गिरफ्तार

फ्लाइट में पेशाब करने का एक और मामला सामने आया है, अब एयर इंडिया के एक विमान में यात्री ने फर्श पर पेशाब कर दिया। मुंबई से दिल्ली आने वाली फ्लाइट में ये घटना हुई, जिसके बाद दिल्ली एयरपोर्ट पर आरोपी शख्स को गिरफ्तार कर लिया गया। फ्लाइट कैप्टन की तरफ से आईजीआई एयरपोर्ट पर मौजूद पुलिस स्टेशन पर इस बात की शिकायत दर्ज कराई गई, जिसके बाद दिल्ली पुलिस ने आरोपी शख्स को वहीं से गिरफ्तार कर लिया। आरोपी का नाम राम सिंह बताया गया है। जानकारी के मुताबिक ये घटना 24 जून को एयर इंडिया की एआईसी 866 उड़ान में हुई थी। पुलिस स्टेशन में दर्ज एफआईआर के मुताबिक, राम सिंह नामक यात्री ने विमान के फर्श पर शौच और पेशाब किया और इसके बाद थूक भी दिया। पुलिस सूत्रों ने बताया कि चालक दल के सदस्यों ने इस दौरान यात्री को मौखिक चेतावनी दी

अतीक की बहन ने की हत्याकांड की जांच सुप्रीम कोर्ट के सेवानिवृत्त न्यायाधीश से कराने की मांग

नई दिल्ली। उत्तर प्रदेश में पुलिस हिरासत में मारे गए गैंगस्टर से राजनेता बने अतीक अहमद और उसके भाई अशरफ अहमद की बहन आयशा नूरी ने सुप्रीम कोर्ट से हत्याकांड की जांच सुप्रीम कोर्ट के सेवानिवृत्त न्यायाधीश की अध्यक्षता में एक आयोग से कराने की मांग की है। गैंगस्टरों की मेरठ निवासी बहन नूरी ने याचिका में कहा कि प्रतिवादी-पुलिस अधिकारी यूपी सरकार के समर्थन का आनंद ले रहे हैं, इससे ऐसा प्रतीत होता है कि उन्हें प्रतिशोध वश याचिकाकर्ता के सदस्यों को मारने, अपमानित करने, गिरफ्तार करने और परेशान करने की पूरी छूट मिल गई है। नूरी ने यूपी सरकार द्वारा मुठभेड़ में हत्याओं, गिरफ्तारियों और उसके परिवार के उत्पीड़न के अभियानों की जांच

के आदेश देने की मांग की। याचिका में कहा गया है, याचिकाकर्ता के पास राज्य की इन घटनाओं की प्रभावी ढंग से जांच करने के लिए मजबूर करने का अधिकार है, क्योंकि अनुच्छेद 21 के तहत उसकी व्यक्तिगत स्वतंत्रता का उल्लंघन हो रहा है। याचिकाकर्ता के परिवार के सदस्यों को चुप कराने के लिए, राज्य उन्हें एक-एक करके झूठे मामलों में फंसा रहा है। संविधान के अनुच्छेद 21 का हवाला देते हुए, याचिकाकर्ता ने कहा कि यह याचिकाकर्ता के परिवार के सदस्यों की हिरासत में हुई मौतों की प्रभावी ढंग से जांच करने के लिए राज्य के अधिकारियों पर एक सकारात्मक प्रक्रियात्मक दायित्व डालता है। उन्होंने अपने भतीजे और अतीक अहमद के बेटे की मुठभेड़ में हत्या की भी जांच की मांग

की याचिका में कहा गया है, जांच का उद्देश्य संविधान के तहत जीवन और स्वतंत्रता की गारंटी के प्रभावी कार्यान्वयन को सुनिश्चित करना है और यह सुनिश्चित करना है कि जहां भी राज्य के एजेंट और निकाय न्यायेतर हत्या के किसी भी मामले

उसके परिवार के सदस्यों - अतीक अहमद, खालिद अजीम उर्फ अशरफ और अतीक के बेटे असद और उनके सहयोगियों की मौत दो पुलिस कर्मियों संदीप निषाद और राघवेंद्र सिंह की मौत का बदला लेने के लिए उत्तर प्रदेश सरकार द्वारा चलाए जा रहे गैरकानूनी अभियान का हिस्सा है। याचिका में दलील दी गई है कि टुकड़ों-टुकड़ों में की गई जांच, जो याचिकाकर्ता के परिवार के खिलाफ यूपी सरकार के अभियान के दौरान हुई एक-एक मुठभेड़/हत्याओं पर ही गौर करती है, उच्च अधिकारियों की जिम्मेदारी को सामने लाने में विफल रहेगी। इसके अलावा, यह उन अधिकारियों के बजाय प्रत्येक मामले में मौके पर मौजूद अधिकारियों पर मौतों का दोष केंद्रित करेगा, जो इस तरह के कृत्यों

को अधिकृत करने, योजना बनाने और समन्वय करने के लिए जिम्मेदार हैं। फूलपुर के पूर्व सांसद अतीक और उनके भाई की 15 अप्रैल को पुलिस हिरासत में तीन शूटों ने मीडिया के सामने उस समय हत्या कर दी थी, जब उन्हें मेडिकल जांच के लिए प्रयागराज के एक अस्पताल ले जाया जा रहा था। अतीक के बेटे असद को भी अप्रैल में झांसी में एक मुठभेड़ के दौरान स्पेशल टास्क फोर्स (एसटीएफ) की टीम ने मार गिराया था। सुप्रीम कोर्ट ने 28 अप्रैल को वकील विशाल तिवारी की जनहित याचिका पर सुनवाई के दौरान उत्तर प्रदेश सरकार को अतीक और उसके भाई अशरफ की हत्याओं के मामले में शुरू की गई जांच सहित उठाए गए कदमों को रिकॉर्ड में लाने का निर्देश दिया।



स्वतंत्रता की गारंटी के प्रभावी कार्यान्वयन को सुनिश्चित करना है और यह सुनिश्चित

शासकीय प्राथमिक शाला झरगांव तैतलपारा में मुंह मीठा कर मनाया गया शाला प्रवेशोत्सव

संवाददाता हेमचंद्र नागेश
गरियाबंद जिला मैनपुर विकासखंड अंतर्गत नए शिक्षा सत्र के प्रारंभ होते ही प्रदेश भर में शाला प्रवेशोत्सव के कार्यक्रम हो रहे हैं, संकुल केंद्र झरगांव सहित संकुल के विभिन्न विद्यालयों में शाला प्रवेशोत्सव के कार्यक्रम में नये विद्यार्थी विद्यालय परिवार में शामिल हुए। ग्राम पंचायत झरगांव के प्राथमिक शाला में नए शिक्षण सत्र के पहले दिन ही शाला प्रवेशोत्सव मनाया गया। नए विद्यार्थियों सहित सभी छात्र छात्राओं को मिठाई खिलाकर तथा टीका लगाकर अतिथियों ने स्वागत किया। इस दौरान कार्यक्रम के मुख्य अतिथि संकुल प्राचार्य श्री अभय कश्यप जी ने कहा की शिक्षा किसी मानव की जीवन का आधार होती है, शिक्षा के बगैर जीवन अंधकार मय होता है। आज शिक्षण सत्र का पहला दिन

है आज बहुत से बच्चे अपने जीवन बीते वर्षों से पढ़ाई कर रहे हैं वे



में पहली बार स्कूल में कदम रखेंगे और अपने जीवन के सबसे महत्वपूर्ण नए अध्याय का शुभारंभ करेंगे। जो विद्यार्थी गर्मियों की छुट्टियाँ खत्म होने के पश्चात नवीन ऊर्जा से शाला आये। हमारे देश में शिक्षा का अधिकार

लागू है साथ ही पढ़ाई के लिए विभिन्न सुविधाएँ उपलब्ध हैं निःशुल्क शिक्षा व्यवस्था के बाद भी काफी बच्चे शिक्षा ग्रहण नहीं कर पा रहे हैं हमें जागरूकता अभियान चलाकर सभी को विद्यालय आने के लिए प्रेरित करना चाहिए। मैं सभी विद्यार्थियों को उज्ज्वल भविष्य की शुभकामनाएँ ज्ञापित करता हूँ।
कार्यक्रम में प्रमुख रूप से - नपद सदस्य श्रीमती लक्ष्मी बाई पटेल, शाला अध्यक्ष द्रौपदी नागेश, हेमकांती यादव, जमुना ध्रुवा, अनीता पटेल कमला दुर्गा, महेंद्र नागेश, नागेश्वर पटेल, प्रधान पाठक देवनारायण ध्रुवा, शाला समन्वयक टेकराम साहू, सुरेश चंद्र टांडील, गोकुल राम बघेल, गोविंद यादव, चंद्रकांति नागेश, सहित अन्य शिक्षक, पालक गण उपस्थित रहे।

मुड़ागांव सरपंच का मूड नहीं सफाई अभियान में

संवाददाता हेमचंद्र नागेश
शासन द्वारा पंचायत में विकास कार्य के लिए लाखों रूपये आबंटन दिया जाता है। लेकिन सरपंच सचिव साफ सफाई ना करवा कर अपनी जेबें भरने में लग गए हैं। पड़ताल के दौरान ऐसा ही एक मामला ग्राम पंचायत मुड़ागांव के आश्रित पारा टीप पारा में देखने मिला जाहॉं ग्रामीण कीचड़ से लत पथ जगह रहते दिखे। बदबूदार गंदगी कीचड़ का अंबार लगा हुआ है। टीप पारा के ग्रामीणों की भी माने तो इसकी जानकारी काभी दफा सरपंच सचिव को दिया गया परंतु आज तक इतने साल बीत गए सफाई कराना जरूरी नहीं समझा। केंद्र सरकार द्वारा गांव गांव में स्वच्छता अभियान चलाया जा रहा है बावजूद मुड़ागांव के लापरवाह सरपंच सचिव के नींद नहीं खुल रही है। आपको बता दे सरपंच सचिव सफाई कार्य में जीस तरीकों से ग्रहण लगा कर बैठे हैं जल्द ही ये गंधीर बीमारियों का कारण बनेगा। अधिकारियों के दौरे के अभाव व निष्कृतता के चलते ही ये सब हो रहा है प्रतिद होता मेहरबानी मेहरबानी चल रहा है। 14 वीं 15 वीं के राशि को सफाई के आड में राशि डकारना मानो फैशन सा बन गया है और इस फैशन शो के दर्शक जिम्मेदार अधिकारी बने हुए हैं। ग्रामीणों को गंदगी से जिस स्तर में परेशानी हो रही है अधिकारियों को अपने आरामदायक



सरकारी भवन से निकल कर एक बार जरूर देखा जा चाहिए तब उन्हें पता चले कि उनके और जनता के बीच के खाई का फासला कितना हो गया है। इस विषय में सरपंच से बात करने की कोशिश की गई किंतु संपर्क नहीं हो सका

भाजपा मंडल गोहरापदर में सैकड़ों भाजपा कार्यकर्ताओं ने मेरा बूथ सबसे मजबूत कार्यक्रम में सुना प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का प्रेरणादायी उद्बोधन

संवाददाता हेमचंद्र नागेश
गोहरापदर देश के यशस्वी प्रधानमंत्री आदर्शपूर्ण श्री नरेंद्र मोदी जी आज भोपाल में देशभर के 10 लाख बूथों पर लाखों कार्यकर्ताओं के साथ सबसे बड़ा संवाद किया, जिसमें आज भाजपा मंडल गोहरापदर में मेरा बूथ सबसे मजबूत संवाद कार्यक्रम में पुर्व संसदीय सचिव गोवर्धन सिंह मांडी, जिला महामंत्री पुनीतराम सिन्हा, तथा मंडल अध्यक्ष गुरुनारायण तिवारी की उपस्थिति में देश के यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी का संवाद कार्यक्रम भाजपा मंडल अध्यक्ष गुरुनारायण तिवारी के निवास में सुना गया। मेरा बूथ सबसे मजबूत कार्यक्रम के दौरान कार्यकर्ताओं को सम्बोधित करते हुए

प्रधानमंत्री ने कहा की सशक्त भारत के लिए सशक्त भाजपा का होना भी आवश्यक है क्योंकि भाजपा तुष्टीकरण नहीं, संतुष्टिकरण पर विश्वास करती है। भाजपा समाज में बंटवारे की नहीं सामाजिक न्याय की दिशा में कार्य करती है। भाजपा की प्राथमिकता - दल से पहले देश है। भाजपा के हर कार्यकर्ता के लिए देशहित सर्वोपरि है। प्रधानमंत्री ने जनता से अपील करते हुए कहा की अगर आपको परिवारवादी पार्टियों के बेटे-बेटियों का भला करना है तो आप उन्हें वोट करें। लेकिन अगर आपको अपने बेटे-बेटियों का भला करना है तो भाजपा को वोट कीजिए। प्रधानमंत्री मोदी ने गांठी देते हुए कहा की हर एक घोटालेबाज पर कार्यवाही की



गारण्टी, हर चोर लुटेरे पर कार्यवाही होगी। ज्ञात हो कि पूरे देश भर के बहुत से बूथों के

कार्यकर्ताओं से प्रधानमंत्री मोदी ने चर्चा भी की। इसमें छतीसगढ़ के भी कुछ स्थान शामिल रहे। इस कार्यक्रम में प्रत्येक विधानसभा से अल्पकालिक समयदानी कार्यकर्ता पहुंचे जिसमें भाजपा मंडल गोहरापदर के मंडल महामंत्री तानसिंह मांडी भी अल्पकालिक समयदानी कार्यकर्ता के रूप में शामिल होकर बिंदानवागढ़ विधानसभा का गौरव बढ़ाया। कार्यक्रम में प्रमुख रूप से पि. व. मोर्चा जिला उपाध्यक्ष केनुराम यादव, पुर्व जनपद उपाध्यक्ष रनिया तिवारी, मंडल अध्यक्ष लम्बोदर साहू, भाजयुमो मंडल अध्यक्ष हेमराज मांडी, मंत्री गुनसागर यादव, महिला मोर्चा महामंत्री विनीता यादव, खेमराज सिन्हा, भुवनेश्वर मांडी, मकरध्वज साहू, ईन्दर

मांडी, देवनाथ नागेश, गणेश नागेश, ओमप्रकाश नागेश, पदमन नागेश, तुलसी सेन, कोन्दुरा सिन्हा, बलभद्र नेताम, सुरेश हंसराज, लोकनाथ चक्रधारी, हिरण नागेश, भागीरथी दौरा, सेवकराम पांडे, ओंकार यादव, बिसीकेतन नायक, धनचंद यादव, अजीन निर्मलकर, फरसुराम यादव, दशरथ निषाद, अरुण सिन्हा, दीपक कश्यप, राजेंद्र यादव, सुरेश यादव, ठमेश्वर मांडी, रोहित नागेश, अर्जुन पोटी, वरुण नागेश, खगेश्वर यादव, प्रेमसिंह यादव, दसराम पांडे, विजय मांडी, फरसुराम कश्यप, रुपचंद नेताम, सुनेन्द्र वैष्णव, महेंद्र नागेश, वैष्णव मांडी, पुरन मरकाम, डेभार कश्यप सहित कार्यकर्ता गण उपस्थित रहे।

कस्तूरबा गांधी बालिका आवासीय विद्यालय देवभोग में छात्राओं को मिष्ठान एवं पुस्तक, गणवेश वितरण कर मनाया शाला प्रवेश उत्सव

संवाददाता हेमचंद्र नागेश
देवभोग। देवभोग के कस्तूरबा गांधी आवासीय बालिका विद्यालय में शाला प्रवेशोत्सव कार्यक्रम रखा गया। बीईओ देवनाथ बघेल, कांग्रेस जिला उपाध्यक्ष दुर्गाचरण अवस्थी के मौजूदगी में सभी नवप्रवेशी छात्राओं तिलक लगाकर एवं मिष्ठान खिला शाला प्रवेश कराया गया। कार्यक्रम में मौजूद सभी अतिथियों ने बारी-बारी से नवप्रवेशी बच्चों का मुंह मीठा एवं तिलक लगाकर प्रवेशोत्सव मनाया गया। प्रवेश उत्सव कार्यक्रम विकासखण्ड शिक्षा अधिकारी देवनाथ बघेल के मुख्य अतिथ्य में सम्पन्न हुआ। अतिथियों ने नवप्रवेशी बच्चों को तिलक लगाया और माला पहनाकर मुंह मीठा करवा कर एवं गणवेश, पुस्तक प्रदान कर शाला प्रवेश कराया गया। विकासखण्ड शिक्षा अधिकारी ने संकुल आ पड़े बर जिन्गी ला गड़े बर+ के वाक्यों से सम्बोधित करते हुये छात्रों को नियमित विद्यालय आने और शिक्षकों को नियमित

रूप से पढ़ाने व शिक्षा में गुणवत्ता लाने की बात कही। विकासखंड शिक्षा अधिकारी



शुभारंभ, शाला प्रवेशोत्सव को सार्थक बनाते हुए नई ऊर्जा और नए संकल्प के साथ शिक्षा प्रदान करने के लिए के पूरे समर्पण के साथ जुट जाएंगे। शाला

प्रवेशोत्सव कार्यक्रम में मौजूद अन्य अतिथिसंकुल प्राचार्य नेपाल यदु, हायर सेकेंडरी प्राचार्य दयाराम सिन्हा, संकुल समन्वयक शेषनारायण शुक्ला, शलिल नाग, व्याख्याता के. आर. कश्यप, एसएमसी अध्यक्ष केजीबिन्की मालती कश्यप, शान्तनु बाधे रीडर अनुविभागीय कार्यालय राजस्व देवभोग, अधीक्षिका उषा वैष्णव केजीबिन्की देवभोग ने सभी छात्राओं का उत्साह वर्धन किया। आयोजन में कस्तूरबा गांधी आवासीय विद्यालय के शिक्षिका मनीषा नाग, रमा पांडेय, आरती मिंज, ब्रह्मभरा पात्र, चाँदनी पात्र समेत पालकगण सुंदर, टंकधर, खिरसिंदुर, त्रिलोचन हरपाल, ओंकार हरपाल, जादबो यादव, भूतेश्वर, सुरेश, भागीरथी, अनुपकुमार ध्रुव, भजन ध्रुव, धनुर्जय, जंगबंधु यादव, लोबोरम, शंकर, रणचन, मोहनलाल, कृष्णा, तिलचंद्र, खिरसिंग, कुरसीराम, प्रेमलाल, श्यामसुंदर, देवीसिंग, गंगाराम, डिंगाराम, डिगेधर मौजूद रहे।

मनरेगा में फर्जी हाजरी भरकर परिवार को लाभ पहुंचा रहे रोजगार सहायक, सरपंच, सचिव पर युवाओं ने किया कलेक्टर से शिकायत



संवाददाता हेमचंद्र नागेश
ग्राम पंचायत चिखली में मनरेगा के तहत वर्ष 2023 में हुए भूमिसुधार, डबरीनिर्माण, अमृत सरोवर तालाब निर्माण आदि कार्यों पर सरपंच कुंतुला देवी, रोजगार सहायिका जयकला बघेल एवं सचिव श्याम कश्यप के मिलीभगत से फर्जी मस्टर रोल भरकर अपने परिवार के सदस्यों का फर्जी हाजरी डालकर सरकारी की महत्वकांक्षी योजना मनरेगा को अपनी मनमानी चलाकर सरकार की योजना को अवहेलना करने की शिकायत ग्राम पंचायत चिखली के युवाओं ने कलेक्टर रियावाबंद, जिला मुख्य कार्यपालन अधिकारी गरियाबंद, जनपद पंचायत मुख्यकार्यपालन अधिकारी मैनपुर एवं कार्यक्रम अधिकारी मैनपुर को शिकायत किया है। युवाओं ने ये फर्जी हाजरी मनरेगा के वेबसाइट पर देखा की जिस कार्यों पर मजदूर नहीं लगी थी उसी कार्यों पर सरपंच, सचिव, रोजगार सहायक ने मिलकर अपने अपने परिवार के सदस्यों के नाम पर फर्जी हाजरी भरे हैं तब ग्राम युवाओं परमानंद जगत, नेहरू मांडी, अनिल जगत, टिकेश्वर यादव, दुबल मांडी, राजेश जगत, कमलेश प्रधान, खिरसिंदुर मांडी, पुषेश्वर ध्रुव, सदनराम, गोविंद, रोहित जगत, चुम्पन यादव ने कदम उठाया और यह शिकायत कलेक्टर को किया है।

दिनेश श्रीवास्तव मुख्य नगर पालिका अधिकारी नगर परिषद मौ जिला भिण्ड

ग्राम पंचायत पुरेना रंधीर में पीने के पानी की किल्लत

नल जल योजना का कार्य अभी भी अधूरा



बनखेड़ी-- जिला नर्मदापुरम तहसील बनखेड़ी के अन्तर्गत ग्राम पंचायत पुरेना रंधीर में लोगों को पीने के पानी की बड़ी समस्या सामने आ रही है। ग्राम पुरेना रंधीर में मात्र 4 हेंडपंप है जिनमें से एक हेंडपंप स्कूल का है जो बाउंडरी से घिरा है तथा दो नल गाँव के दोनों छोरों पर है और एक हेंडपंप बंद है, दो हेंडपंप गाँव के दोनों अलग-अलग दिशा में है जो दूरी के कारण महिलाओं को पानी लाने में परेशानी का सामना करना पड़ता है। और शासन द्वारा चलाई जा रही नल जल योजना के लाभ पाने के लिए आज भी ग्रामीण इंतजार में है यह सोच कर की नल जल योजना के शुरू होने पर गाँव में पानी की समस्या खत्म हो जायेगी। पर अभी तक कुछ अता पता नहीं। घर घर नल पाईपलाइन गडा दी है पर पानी कब आयेगा कुछ पता नहीं है। शासन

के सक्त निर्देश के बाद भी नल जल योजना के कार्य में लेट लतीफी क्यो! ठेकेदार से बात की तो विधुत समस्या बताकर 4 से 5 दिन में कार्य पूर्ण करने की बात कही पर आज दिनांक तक नल जल योजना सुचारु नहीं हुई! साथ में पाईपलाइन डालते समय जो सीमेंट रोड खोदकर लाईन डाली है वह भी अस्त व्यस्त है बरसात में ग्राम के लोगों को आने जाने में यह भी एक बड़ी समस्या बनी हुई है। और यही समस्या ग्राम पंचायत पुरेना रंधीर के आसपास के गाँवों में भी है सभी जगह नल जल योजना का कार्य बड़े ही सुस्त तरीके से चल रहा है। सभी ग्राम पंचायतों में हर जगह पाईपलाइन गडा दी गई है पानी कब आयेगा कुछ पता नहीं! इसी समस्या को लेकर कलेक्टर महोदय नर्मदापुरम से संपर्क करना चाहा लेकिन फोन नहीं उठाया।

कार्यालय नगर परिषद मौ जिला भिण्ड (म. प्र.) (म.प्र.)

क्रमांक -422

मौ, दिनांक-22.06.2023

ऑनलाईन निविदा आमंत्रण सूचना

एतद् द्वारा केन्द्रीयकृत प्रणाली के अंतर्गत लोक निर्माण विभाग में पंजीकृत समस्त ठेकेदारों को सूचित किया जाता है कि निकाय द्वारा वार्ड क्र. 03 में रामरतन के मकान से अजमेर सिंह के मकान तक सीसी एवं नाली निर्माण कार्य की ऑनलाईन निविदा टेण्डर क्रमांक 2023_UAD_286691-1, वार्ड क्र. 03 में मोतीराम के मकान से मेवोराम के घर के पीछे तक सीसी एवं नाली निर्माण कार्य की ऑनलाईन निविदा टेण्डर क्रमांक 2023_UAD_286691-2, ई-टेण्डरिंग के माध्यम से निविदायें आमंत्रित की गई हैं। निविदा आमंत्रण नगरीय प्रशासन एवं विकास विभाग के 02 अप्रैल 2023 से प्रभावी IssR(भवन, रोड एवं पेयजल) पर आज दिनांक तक संशोधन सहित निविदा प्रत्र अपेन्डिक्स 2.10 प्रतिशत दरों के आधार पर किया गया है। उक्त कार्य हेतु दिनांक 10.07.2023 सायंकाल 05:30 बजे तक क्रय एवं ऑनलाईन प्रस्तुत किये जा सकते हैं निविदा से संबंधित समस्त (विस्तृत) जानकारी ऑनलाईन w.www.MPTenders.gov.in 222 पर एवं कार्यालयीन समय में कार्यालय में उपस्थित होकर ली जा सकती है। निविदा में समस्त दस्तावेज ऑनलाईन ही मान्य किये जावेंगे।

वंदना - सज्जन सिंह यादव अध्यक्ष नगर परिषद मौ जिला भिण्ड

दिनेश श्रीवास्तव मुख्य नगर पालिका अधिकारी नगर परिषद मौ जिला भिण्ड

कंज्यूमर फोरम ग्वालियर द्वारा 91,093 रुपए का बिल निरस्त कर, विद्युत कंपनी पर 8,000 रुपए का ठोका जुर्माना

अनिल कुशवाह
पुष्पांजली टुडे
ग्वालियर-उपभोक्ता को आंकलित खपत के तौर पर भारी-भरकम बिल थमाने के मामले में जिला उपभोक्ता विवाद प्रतिरोधण आयोग ग्वालियर में विद्युत वितरण कंपनी के खिलाफ फैसला सुनाया गया है। जिला उपभोक्ता विवाद प्रतिरोधण आयोग ग्वालियर के माननीय अध्यक्ष श्री विकास राय, सदस्य श्रीमती सुमन गौड़ पाण्डे

एवं सदस्य श्री रेवती रमण मिश्रा द्वारा आंकलित खपत के नाम पर थमाया बिल निरस्त कर दिया गया है तथा पश्चातवर्ती क्रम में खपत के आधार पर जो बड़े हुए विद्युत देयक राशि है उसे भी निरस्त माना साथ ही उपभोक्ता को हुई असुविधा मानसिक क्षति एवं वाद व्यय के तौर पर 8,000/- रुपए का जुर्माना विद्युत कंपनी पर लगाया है। जानकारी के मुताबिक स्वर्गीय श्री सी. एस. राणा निवासी दर्पण कॉलोनी ग्वालियर के

नाम से बिजली कनेक्शन है। स्व. श्री सी. एस. राणा के बेटे श्री राकेश सिंह राणा ने एडवोकेट पंकज आहूजा, एडवोकेट आयुषी सिंह राणा, एडवोकेट चंद्रशेखर भागवत, एवं एडवोकेट आकाश जैन के माध्यम से जिला उपभोक्ता विवाद प्रतिरोधण आयोग ग्वालियर में बिजली कंपनी के खिलाफ परिवाद दायर किया। दरअसल विद्युत कंपनी ने माह जून 2021 में 3620 यूनिट एवं माह जुलाई 2021

में 1147 यूनिट का उपभोक्ता के नाम से कुल 43,187/- रुपए का बिल थमा दिया था। उपभोक्ता द्वारा विद्युत कंपनी के दफ्तर आकर बिल संशोधित कराने का आग्रह किया, किंतु अधिकारियों द्वारा गौर नहीं किया गया। कई बार शिकायत करने पर माह नवंबर 2021 में नया मीटर लगाया गया तब 2021 में मात्र 24 मिनट विद्युत खपत दर्ज हुई तदुपरांत पूर्व विवादित बिल का भुगतान ना करने का अनुचित दबाव

बनाकर माह जनवरी 2022 में विद्युत कंपनी द्वारा मीटर निकाल लिया गया। उपभोक्ता ने सद्भावनापूर्वक अक्टूबर 2022 में बिल राशि जो बड़े के राशि रूपये 91,093/- रुपए हो गई, में से राशि रूपये 50,000/- रुपए का सविरोध भुगतान अदा कर उपभोक्ता के परिसर में नया विद्युत मीटर स्थापित करने तथा उक्त विद्युत मीटर के आधार पर प्रति माह की वास्तविक खपत का भुगतान अदा करने का आश्वासन

विद्युत वितरण कंपनी को दिया किन्तु विद्युत वितरण कंपनी द्वारा उक्त राशि 50,000/- रुपए की प्राप्ति के उपरांत भी आदेश दिनांक तक न तो उपभोक्ता के निवास पर नया विद्युत मीटर स्थापित किया और न ही उनका धरलू विद्युत कनेक्शन संयोजित किया। जिला उपभोक्ता विवाद प्रतिरोधण आयोग ग्वालियर द्वारा विद्युत वितरण कंपनी के खिलाफ उक्त आदेश 23/06/2023 को पारित किया गया है।

शहर तभी स्मार्ट बनेगा जब शहरवासियों की सोच स्मार्ट होगी : कलेक्टर

ग्वालियर । कोई भी शहर तभी पूर्ण रूप से स्मार्ट हो सकता है, जब उस शहर के लोग स्मार्ट सोच और सकारात्मक रवैये के साथ अपने शहर को स्मार्ट बनाने में सहयोग करेंगे। यह बात कलेक्टर अक्षय कुमार सिंह ने स्मार्ट सिटी मिशन की 8वीं वर्षगांठ के उपलक्ष्य में ग्वालियर स्मार्ट सिटी द्वारा मंगलवार को आयोजित हुई पेंटिंग प्रतियोगिता के विजेताओं को प्रमाण-पत्र एवं पुरस्कार वितरण करते हुये कही। स्मार्ट सिटी कार्यालय परिसर में आयोजित पेंटिंग प्रतियोगिता में फाइन आर्ट कॉलेज के 50 से अधिक विद्यार्थियों सहित छोटे बच्चों ने हेरिटेज थीम पर मध्य प्रदेश के ऐतिहासिक



स्थलो के सौन्दर्य को अपने कैनवास पर उतारा। पेंटिंग प्रतियोगिता में विद्यार्थियों ने

ग्वालियर के बैजाताल, किला, महाराज बाड़ा सहित शहर के अन्य हेरिटेज व मध्य प्रदेश के प्रसिद्ध ऐतिहासिक स्थलो को रंगो से अपने कैनवास पर सजीव कर दिया। कार्यक्रम में कलेक्टर अक्षय कुमार सिंह, स्मार्ट सिटी सीईओ श्रीमती नीतू माथुर सहित उपस्थित अन्य अतिथियों द्वारा सीनियर और जूनियर श्रेणियों में विजयी प्रतियोगियों को प्रमाण पत्र एवं पुरस्कार तथा अन्य सभी प्रतियोगियों को प्रशंति पत्र प्रदान किये गए। प्रतियोगिता में निर्णायक के रूप में फाइन आर्ट कॉलेज के प्रिंसिपल मधुसुधन सहित श्रीमती शोभा सक्सेना नेशनल अवॉर्ड से सम्मानित उपस्थित रही।

राजस्व वसूली कम होने पर निगमायुक्त ने जताई नाराजगी

ग्वालियर । लक्ष्य से कम राजस्व वसूली होने पर निगमायुक्त हर्ष कुमार सिंह ने नाराजगी व्यक्त करते हुये सामाहिक लक्ष्य निर्धारित वसूली करने के निर्देश निगम अधिकारियों को दिये हैं। मंगलवार को निगमायुक्त हर्ष कुमार सिंह ने अपने अधीनस्थों के साथ बैठक कर राजस्व वसूली कम होने पर नाराजगी व्यक्त करते हुये सामाहिक लक्ष्य निर्धारित कर वसूली करने के निर्देश दिए। इसके साथ ही 240 करोड़ के लक्ष्य को लेकर वसूली करने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिए। साथ ही वसूली में लापरवाही बरतने वाले कर्मचारियों के खिलाफ कार्यवाही करने के निर्देश भी दिए। इसके साथ ही शहर की सडकों पर सुगम यातायात हेतु पेच रिपेयरिंग की समीक्षा करते हुये सडकों पर तेजी से पेच रिपेयरिंग करने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिए। वहीं वारिश के सीजन को देखते हुये भयप्रद भवनों को खाली कराने एवं ठोडने की कार्यवाही तेजी से करने के निर्देश संबंधितों को दिए। निगमायुक्त ने खतरनाक स्थिति में स्थित पेड, होर्डिंग एवं अन्य स्ट्रक्चर का निरीक्षण कर उन्हें हटाने हेतु आवश्यक कार्यवाही करने हेतु संबंधित अधिकारियों को निर्देशित किया। वहीं कार्यशाला के नोडल अधिकारी को निर्देश दिए कि समय समय पर कार्यशाला में कार्यरत वाहन चालकों का प्रशिक्षण एवं उनके लायसेंस का परीक्षण करने के निर्देश दिए। बैठक में अपर आयुक्त आरके श्रीवास्तव, विजय राज, अपर आयुक्त वित्त रजनी शुक्ला, उपायुक्त अमर सत्य गुप्ता एवं अधीक्षण यंत्रो जेपी पाय सहित अन्य संबंधित अधिकारी उपस्थित रहे।



मुख्यमंत्री कन्यादान योजना के तहत सामूहिक विवाह सम्मेलन का हुआ आयोजन



ग्वालियर । नगर निगम ग्वालियर द्वारा मंगलवार को भंडैया नवमी के अवसर पर मुख्यमंत्री कन्यादान विवाह एवं निकाह योजना के अंतर्गत सामूहिक विवाह सम्मेलन का आयोजन किया गया। जिसमें 23 जोड़ों के विवाह सम्पन्न कराये गए। इस अवसर पर सभी नव विवाहित जोड़ों ने स्वच्छता की शपथ लेते हुये पर्यावरण संरक्षण का संकल्प लिया। इस अवसर पर मुख्य अधिकारी के रूप में महापौर डॉ. शोभा सतीश सिंह सिकरवार, नेता प्रतिपक्ष हरिपाल, विधायक प्रतिनिधिकृष्णराव दीक्षित ने

वर-वधु को सुखमय जीवन का आशीर्वाद प्रदान किया। फूलबाग स्थित बारादरी मैदान में आयोजित मुख्यमंत्री कन्यादान योजना के तहत आयोजित सामूहिक विवाह सम्मेलन के प्रारंभ में अतिथियों का स्वागत उपायुक्त डॉ. अतिबल सिंह व नोडल अधिकारी विजय बरुआ एवं सहायक नोडल अधिकारी नीरज श्रीवास्तव ने किया। सामूहिक विवाह एवं निकाह सम्मेलन के अंतर्गत 22 विवाह पूर्ण विधि विधान एवं मंत्रोच्चारण के साथ सम्पन्न कराये गए। इसके साथ ही एक निकाह सम्पन्न कराया गया। जिसमें एक दिव्यांग युवक का विवाह भी सम्पन्न कराया गया। विवाह उपरांत प्रत्येक वधु को 49 हजार रूपये का चेक एवं विवाह प्रमाण पत्र प्रदान किया गया। मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह सम्मेलन के दौरान पर्यावरण संरक्षण का संदेश देते हुये कार्यक्रम में अतिथियों हेतु पानी के लिए कांच की बोतल तथा नागरिकों के लिए कागज के गिलास में पेयजल की व्यवस्था की गई। इसके साथ ही पर्यावरण संरक्षण का संदेश देते हुये सभी नव विवाहित जोड़ों को एक-एक पौधा प्रदान कर अपने घर के आंगन में पौधा लगाने का संकल्प दिलाया गया।

ओटीए ग्वालियर में आपदा प्रबंधन प्रशिक्षण शिविर का आयोजन

ग्वालियर 7 एनसीसी अधिकारी प्रशिक्षण अकादमी ग्वालियर के ऐतिहासिक और सुंदर परिवेश के बीच 116 सीनियर विंग लेडी एसोसिएट एनसीसी अधिकारियों और गर्ल कैडेट प्रशिक्षकों ने दो दिवसीय आपदा प्रबंधन प्रशिक्षण लिया। आपदा प्रबंधन संस्थान (डीएमआई) भोपाल के संयुक्त निदेशक डॉ. जॉर्ज वी जोसेफ और एनसीसी ओटीए ग्वालियर की प्रशिक्षण टीम द्वारा आयोजित संयुक्त प्रशिक्षण में प्रशिक्षुओं को आपदा राहत और प्रबंधन पर विशेष प्रशिक्षण दिया गया। प्रशिक्षण के दौरान आपदा प्रबंधन और राहत कार्यों में एनसीसी की भूमिका, आपदा प्रबंधन ढांचा, डीएम अधिनियम 2005 और इसके प्रावधान, समुदाय आधारित आपदा, आपदा तैयारियों के लिए एनसीसी की भागीदारी, फायर ब्रिगेड, ग्वालियर नगर निगम द्वारा अग्नि आपदा प्रबंधन औद्योगिक आपदा प्रबंधन आदि के बारे

में बताया गया। साथ ही एसडीईआरएफ टीम द्वारा खोज एवं बचाव उपकरणों का प्रदर्शन भी

और सीमावर्ती क्षेत्रों में कैडेटों की संख्या में वृद्धि की जा रही है। देशभर में होने वाली विभिन्न

महत्वपूर्ण हैं, जो ओटीए में प्रशिक्षण ले रहे हैं। देशभर में एनसीसी कैडेटों को जिम्मेदार युवा बनाने और नागरिक प्रशासन की सहायता करने के लिए प्रशिक्षित करने के लिए वे जम्मू-कश्मीर से केरल और गुजरात से उत्तरपूर्वी राज्यों में स्थित अपने-अपने संस्थानों में जाएंगे। एसोसिएट एनसीसी अधिकारी एनसीसी इकाइयों और स्कूलों और कॉलेजों के एनसीसी कैडेटों के लिए सबसे महत्वपूर्ण इंटरफेस हैं। ओटीए, ग्वालियर देश में अपनी तरह का एक मात्र संस्थान है जो पूर्ण कालिक महिला अधिकारियों, एसोसिएट एनसीसी अधिकारियों और एनसीसी गर्ल कैडेट प्रशिक्षकों को प्रशिक्षित करता है। अकादमी में दिए जाने वाले प्रशिक्षण का उद्देश्य एनसीसी कैडेटों को जिम्मेदार नागरिक और 1% कल के नेदा% के रूप में तैयार करने के लिए आवश्यक कौशल के साथ एनसीसी अधिकारियों को सशक्त बनाना है।



किया। उल्लेखनीय है एनसीसी का महत्व बढ़ने आपदाओं के दौरान सहायता प्रदान करने के और सरकारी दिशा निर्देशों के अनुसार तटीय साथ, उन प्रशिक्षकों को प्रशिक्षित करना

कलेक्टर की जनसुनवाई में 145 से अधिक आवेदकों की हुई सुनवाई

ग्वालियर । कलेक्टर की जन-सुनवाई में इस बार 145 से अधिक आवेदक अपनी समस्याएँ लेकर पहुँचे। जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी विवेक कुमार व अपर कलेक्टर एचबी शर्मा सहित जिला प्रशासन के अन्य अधिकारियों ने एक ढ़क एक कर सभी आवेदकों की समस्याएँ सुनीं और उनके आवेदनों के निराकरण की रूपरेखा तय की। जनसुनवाई में बहुत से जख्मतमंदों के निःशुल्क इलाज का इंतजाम कराया गया। साथ ही जमीन संबंधी समस्याओं के निराकरण के लिये संबंधित एसडीएम एवं तहसीलदार को निर्देशित किया गया। जनसुनवाई में लगभग 110 आवेदन दर्ज किए गए। साथ ही लगभग तीन दर्जन आवेदन निराकरण के लिये विभागीय अधिकारियों को सीधे सौंपे गए।

उपलब्ध हैं।
फाइनेंस / लोन / होम लोन
ग्वालियर मुरैना बामोर गोहद मालनपुर डबरा इत्यादि जगह में आप मकान खरीदने और प्लॉट खरीद कर मकान बनाने के लिए लोन के हैं जरूरत तो करें हमसे संपर्क।
संपर्क करें
07974596469

प्रो. अमित श्री हनुमते नमः प्रो. दीपक
मो. 7772843302 मो. 9639422665
9617243208 7024015532
जय दंदरौआ सरकार इन्टरप्राइजेज
डिस्पोजल
दोना पत्तल, डिस्पोजल प्लेट, ग्लास, पत्ते वाली पत्तल, दोने निर्माता एवं थोक विक्रेता
शादी, पार्टी एवं अन्य शुभ कार्यों आदि में सभी सामान फैक्ट्री रेट पर उपलब्ध है

पुष्पांजली टुडे
आम सूचना / कोर्ट नोटिस
साइज फिक्स रूपये
8x4 cm 1120
10x4 cm 1400
12x4 cm 1680
अन्य साइज 50/- sq.cm.
बुकिंग के लिए संपर्क करें
0751-4050784
8269307478

पुष्पांजली टुडे
गुमशुदा / खोया -पाया नाम परिवर्तन
साइज फिक्स रूपये
8x4 cm 1050
अन्य साइज 50/- sq.cm.
बुकिंग के लिए संपर्क करें
0751-4050784
8269307478